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Agente de Vetores 

 

                      LÍNGUA PORTUGUESA 
 

 

 

1. O Shopping Popular conta com o armazém da família, o qual funciona de 
segunda a sexta-feira, das 9 às 19 horas, e aos sábados das 9 às 14 horas, além 
de abrigar uma área de hortifrutigranjeiros com 20 (vinte) bancas. O local possui 
um estacionamento destinado aos clientes do Shopping com 138 vagas, o qual 
funciona no horário do Shopping Popular, que é das 9 às 21 horas.  
(Fonte:www.urbs.curitiba.pr.gov.br/PORTAL/equipamentos/index.php?pagina=sho
ppingpopr. Acesso 03/03/2014).  
 
Lendo o texto, pode-se entender que o Armazém da Família do Shopping 
Popular funciona:  
a) Todos os dias da semana, menos aos sábados.  
b) Todos os dias da semana, menos aos domingos.  
c) Somente aos sábados.  
d) Somente de segunda à sexta-feira. 
 
2. Leia o texto com a finalidade de pontuá-lo corretamente:  
Em matéria de literatura (1) o Brasil é um país curioso. Parece (2) ter mais autores 
que leitores (3) considerando o número de originais que (4) a cada mês (5) são 
remetidos a editores e concursos literários. Essa criatividade (6) é um bom sinal (7) 
porém prejudicada pela inflação que obriga os editores a embutirem (8) no preço 
de capa (9) os dois ou três meses (10)de retorno do dinheiro pago pelos livreiros.  
FREI BRITO. O brasileiro lê? O Dia, Rio de Janeiro, mar. 2001.  
 
Os números que devem ser substituídos por vírgula são:  
a) 1, 2, 3, 6, 7, 8, 9.  
b) 1, 3, 6, 7, 8, 9, 10  
c) 1, 4, 5, 6, 7, 8, 9  
d) 1, 3, 4, 5, 7, 8, 9  
 
3. Observe:  
I. De presente, deu um perfume para ____.  
II. Nunca houve amor entre_____ e você.  
III. Sempre houve desentendimentos entre ____e ti.  
 
 
 
 



TESTE SELETIVO PÚBLICO Edital n.º01/2015/SARAPUI/SP 

 
 
IV. Maria, espere, vou ______.  
As lacunas das orações acima devem ser completadas, respectivamente, pelos 
pronomes:  
a) mim – mim – mim – com você  
b) mim – eu – mim - consigo  
c) mim – mim – mim - consigo  
d) mim – eu – mim – com você 

4. Os pobres dos países ricos são menos pobres do que os pobres dos 
países pobres. Mas os ricos dos países pobres não são mais pobres do que 
os ricos dos países ricos.” (Jô Soares)  
Com base na leitura do texto acima, assinale o item em que está correta a 
identificação da classe a que pertencem as palavras destacadas:  
a) Menos pobres que os pobres/ mais pobres que os ricos. (adjetivos)  
b) Menos pobres que os pobres / mais pobres do que os ricos. (adjetivos)  
c) Os ricos dos países pobres/ os ricos dos países ricos. (substantivos)  
d) Os pobres dos países ricos / os pobres dos países pobres. (adjetivos)  
 
5. Aponte a alternativa em que o termo em destaque está indevidamente 
classificado:  
a) Mamãe, foi você que me ligou? – vocativo.  
b) Vânia, a professora mais chata da faculdade, deu uma prova surpresa – aposto.  
c) Compramos doces para você – objeto direto.  
d) A professora referia-se ao passado com saudades – adjunto adnominal. 

 
MATEMÁTICA  

 

 

6. O preço de uma mercadoria é de R$ 35,80. Numa promoção, pode-se 
comprar essa mercadoria com 35% de desconto. Qual o preço da 
mercadoria?  
a) R$ 28,32;  
b) R$ 31,38;  
c) R$ 23,27  
d) R$ 25,62;  
 
7. Um reservatório que tem o formato de um paralelepípedo reto-retângulo de 
2m de profundidade, 8,5m de largura e 10m de comprimento está 
parcialmente cheio de óleo. Se, para enchê-lo completamente, são 
necessários mais 168.000 litros, quantos litros de óleo há dentro desse 
reservatório?  
a) 2.000.  
b) 4.000.  
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c) 8.000.  
d) 12.000.  
 
8. Ana Cláudia entrou numa academia para perder peso, pois estava pesando 
86.550kg. No final de seis meses ela havia perdido 7.540kg. Ana Cláudia 
passou a pesar:  
a) 80.020 kg  
b) 79.010 kg  
c) 78.030 kg  
d) 79.090 kg  
 
9. Um número N é dividido em 3 partes a, b e c, diretamente proporcionais a 
2, 3 e 7. Então, se a é igual a 20, é correto afirmar que N é igual a:  
a)120  
b) 240  
c) 80  
d) 100  
 
10. Uma mesa retangular mede 1 m e 20 cm por 80 cm. A área em m2 dessa 
mesa é:  
a) 0,96 m2  
b) 0,86 m2  
c) 0,88 m2  
d) 0,98 m2 

 
CONHECIMENTOS GERAIS  

 

 
 
11. Antes de Sarapuí ser considerado um Município ele era um Distrito e a 
qual Cidade Sarapuí era incorporada. 
a) Sorocaba  
b) Itapetininga  
c) Piedade 
d) Salto de Pirapora.  
 

12. Devido aos propícios de cultivação o Município de Sarapuí e conhecida 
como: 

 
   a) “Capital de dunas de areias” 
   b) “Capital da Melancia” 
   c) “Capital das Uvas” 
   d) “Capital do Pêssego” 
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13. Seguindo a ordem quais os nomes corretos dos representantes do órgão 

público do município de Sarapuí: Prefeito, Vice Prefeito e Diretor de Saúde. 
Marque apenas uma alternativa correta.  

   a) José Fabio de Andrade, Carlos Manoel Figueiredo e Luiz Gonzaga da Silva.  
   b) Fabio Carlos da Silva, Antonio Carlos Gomes e José Antonio Meira. 
   c) Fabio Augusto Holtz, Levi de Jesus Prestes, Marcos Paulo Machado. 
   d) Eduardo Carlos Antunes, Gustavo Eduardo de Almeida e José Benedito Brizola. 

.  
14. Aniversário de Sarapui é comemorado no dia/mês:  
a) 07 de Março   
b) 25 de Março 
c) 13 de Março 
d) 08 de Março 
 
 
15. O gentílico de Sarapui é:  
a) Sarapuíense. 
b) Sarapuíano 
c) Sarapucano 
d) Sarapucanense 
 

 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS  

 

 

16-O Aedes aegypti no seu ciclo evolutivo apresenta uma fase aquática, 

representada pelas pupas e larvas. Assinale a alternativa correta. 

a)  As pupas geram as larvas.  

b)  As larvas não se alimentam. 

c) As pupas têm vida mais longa do que as larvas. 

d) As larvas têm vida mais longa do que as pupas e, por este motivo, são 

encontradas com maior freqüência nos criadouros. 

 

17-São microorganismos unicelulares que podem ter forma esférica, de 

bastonete e de vírgula, causar várias doenças, mas pode também ter 

grande importância ecológica. Conhecido como: 

 

a) Vírus 

b) Príons 

c) Algas 

d) Bactérias 



 

18-Tuberculose é doença grave, transmitida pelo ar, que pode atingir 

todos os órgãos do corpo, em especial os pulmões. O microorganismo 

causador da doença é: 

a) Vibrio cholerae 

b) Microbacterium leprae 

c) Bacilo de Koch 

d) Orthomyxoviridade 

 

19- O vírus da dengue precisa de tempo para se manifestar no homem ou 

mesmo para infectar o mosquito transmissor. A idade ideal do mosquito 

para transmitir a doença é: 

 

a) Após 40 dias de vida 

b)  Após 25 dias de vida  

c) Após 35 dias de vida 

d) Após 30 dias de vida 

 
20-A dengue é uma doença infecciosa febril aguda causada pelo 
mosquito Aedes aegypti e pode atingir a população de todos os estados, 
independentemente de classe social. Sobre as ações dos ACS no controle 
da dengue, assinale a alternativa INCORRETA. 
 

a) Identificar locais de existência de objetos que sejam ou possam se 
transformar emcriadouros de mosquito transmissor da dengue. 

b) (B) Orientar e acompanhar o morador na retirada, destruição ou 
vedação de objetos quepossam se transformar em criadouros de 
mosquitos. 

c) (C) Encaminhar ao Agente de Controle de Endemias (ACE) os casos 
de verificação de criadouros de difícil acesso ou que necessitem do 
uso de larvicidas / biolarvicidas. 

d) (D) Orientar as famílias sobre as formas de transmissão da dengue, 
para que evitem o consumo de água e de alimentos contaminados. 

 

21-Risco é qualquer tipo de perigo para a saúde das pessoas. São condições 
que aumentam o risco de as pessoas adoecerem, EXCETO 
 

a) Falta de água tratada. 
b)  Consumo de alimentos orgânicos. 
c)  Poluição do ar. 
d)  Desemprego. 

22. O período de incubação da dengue e da febre amarela no homem é, em 

média, de: 



a) 5 a 6 dias.  
b) 8 a 10 dias. 
c) 1 a 2 dias. 
d) 4 a 14 dias. 

 
23-Uma pessoa que sofreu um ferimento, pisando num prego enferrujado, 

quando fazia a limpeza de um terreno baldio deve ser orientada a tomar 

vacina contra:  

a) Hepatite.  
b) Febre amarela. 
c)  Raiva.  
d) Tétano.  

 

24-O maior objetivo do saneamento básico nas grandes cidades é  

a) evitar a disseminação de doenças. 
b) deixar a cidade mais bela para aumento da vinda de turistas 

estrangeiros para o Brasil. 
c)  a promoção da saúde do homem, no seu maior amplo sentido.  
d)  evitar enchentes e problemas de saúde na população.  

 
25-Um programa de controle de Aedes precisa da participação da 

comunidade. Para tanto, fazem-se necessárias algumas estratégias de 

alcance nacional. Assinale as afirmativas que julgar pertinentes para se 

alcançar o objetivo de combate à dengue.  

I. Mostrar a importância da comunicação e educação aos formadores de 

opinião.  

II. Procurar ajuda nos países subdesenvolvidos que enfrentam problemas 

similares. 

 III. Alertar a população sobre a necessidade de um trabalho conjunto entre 

governo e sociedade.  

IV. Resgatar a cidadania, mostrando a responsabilidade de cada cidadão por si 

e pela sua comunidade.  

V. Tentar fazer empréstimos junto aos países de 1º mundo para subsidiar 

campanhas de conscientização da população. 

a) I e II são corretas. 
b) I, III e IV são corretas 
c) II, IV e V são corretas.  
d) Todas as afirmativas são corretas 

 



26-Sobre a dengue, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as 

falsas: 

(  ) É uma doença febril aguda, de etiologia viral e de evolução benigna na 

forma clássica e grave quando se apresenta na forma hemorrágica. 

(  ) Não há transmissão por contato direto de um doente ou de suas secreções 

com uma pessoa sadia, nem de fontes de água ou alimento. 

(  ) Os vetores são mosquitos do gênero Aedes. 

A sequência está correta em: 

a) F, V, F 

b)  V, V, V 

c) V, V, F 

d) V, F, V 

 

27-A Raiva canina é endêmica em Fortaleza. Assinale a alternativa que 

indica corretamente o que deve ser feito com um cão que mordeu uma 

pessoa. 

 

a) Nada, se o cão mordeu a pessoa em resposta a uma agressão que 

sofreu. 

b)  Nada, se o cão foi vacinado contra raiva na última campanha. 

c) Providências devem ser tomadas, apenas se o cão for vadio. 

d) Prender e observar o cão durante 10 dias. 

 

 

28-(Valor = 1,0 ponto) Fêmeas do Aedes aegypti colocaram ovos em um 

depósito sem água. Qual o tempo máximo que esses ovos  permanecerão 

viáveis, podendo eclodir e liberar larvas ao entrarem em contato 

com água? 

 

a)  Até 10 (dez) dias. 

b) Até 1 (um) mês. 

c) Até 3 (três) meses. 

d) Até mais de 1 (um) ano. 

 

29.(Valor = 2,0 pontos) São medidas de controle das formas larvárias 

do Aedes ageypti adotadas pelo Programa de Controle da Dengue: 

 

a) uso do larvicida Temephós e aplicação aérea de inseticidas. 

b)  uso dos larvicidas Temephós e BTI e destruição de depósitos 

descartáveis. 

c) uso dos larvicidas Temephós e BTI apenas nos depósitos de grande 

volume. 



d) uso do larvicida BTI, destruição de depósitos descartáveis e aplicação 

aérea de inseticidas. 

 

30- O mosquito Aedes aegypti tem preferência  por determinados tipos de 

depósitos ,para realizar a oviposição (colocar os ovos). Assinale a 

alternativa que contém um tipo de depósito não preferido: 

a)  Caixa d’água. 

b) Cisterna. 

c) Fossa aberta. 

d) Pote. 
 
 

Boa Prova! 


